

●2月22日,南阳市蓝天燃气公司在唐河县昝岗 乡铺建村民天然气管道

南阳市蓝天燃气公司: 让偏僻山村用上天然气

2月22日到了做午饭的时候,河南省唐河 县马振抚乡郭桥村委马湾村村民温清新, 走进 厨房。一切准备好后,她打开天然气灶盘点火开 关,随着啪的一声响,锅下燃起蓝色火苗。她开 始为一家9口人做饭。

马湾村位于石柱山下,地理位置偏僻,全村 25户。村民外出要到7公里外的镇上坐交通 车。为了让这个偏僻山村的村民用上天然气, 2020年,南阳市蓝天燃气有限责任公司投资50 多万元, 为马湾村铺设中压天然气管道 11000 米、低压天然气管道 16000 米。今年春节前,全 村 22 户开通了天然气,没有开通的 3 户是家里 没有人居住。

温清新是2005年嫁到马湾村的,现在一家 9口四世同堂。她的公婆孝敬父母,今年89岁 的爷爷、86岁的奶奶和他们生活在一起。温清 新作为这个家庭的第三代媳妇对四为老人很孝 敬,每天都主动承担家务活。温清新介绍,过去 做饭用柴火,婆婆烧火,她做饭,烟熏火燎。现在 用上了天然气,火苗旺,干净还方便,一个人很 快就能把9口人的饭菜做好。

温清新丈夫的爷爷马万全,出身在旧中国, 今年89岁。他高兴地说:"住是的两层楼房,空 调、电视、小气车啥都有。家里早就脱贫了,感谢 党的富民政策, 做梦都没有想到现在的生活这 么好。家里又用上了过去在电视上才能看到的 天然气,生活条件越来越好,我要多活几年享享

为了持续巩固拓展脱贫攻坚成果,提高脱 贫后村民的生活质量,增强幸福感。南阳市蓝天 燃气有限责任公司在乡镇市场开发过程中,牢 固树立"让千万家庭用上安全放心的天然气,助 力村民提高生活质量"的服务宗旨,不计成本地 把天然气管道铺向村民需要的地方。目前,南阳 市蓝天燃气有限责任公司在唐河县就铺建乡镇 天然气管道 1200 多千米 ,让 30000 多户村民 用上了来自国家管网西气东输二线的天然气。

(杜建堂)

山东淄川打造 "人才引擎" 助力产业升级

近日,山东金城医药集团获批设立国家级 博士后科研工作站。从最初设立博士后工作分 站,到独立设站的跨越升级,在山东省淄博市 淄川区淄川人社部门助力下,工作站这棵"梧 桐树",给企业引来近200名博士、硕士,科技 创新正成为推动公司高质量发展的第一驱动

一直以来,淄川区注重引进和培育高层次 人才,通过人才服务精准对接机制,成功吸引 了汽车制造、新能源发展、医药生物等产业领 域人才来淄川干事创业,成为助推企业创新发 展的"主动力"。目前,已有泰山产业领军人才1 人,博士后工作站6家、省市专家服务基地4 家、齐鲁技能大师特色工作站1家。

在吸引高层次人才集聚的同时,淄川区人 社部门积极引导初创企业快速成长,利用大学 生孵化平台等, 打造过硬产学研用融合园区, 扶持山东镭泽智能科技、鲁诺特种电缆、苏富 斯汽车照明等一批优质企业落地发展,更好服 务企业新旧动能转换和转型升级。

企业是人才集聚和发展的根本,企业的发 展离不开人才的支撑。针对企业人才需求,淄 川区制定人才服务"特色菜单",搭起"鹊桥", 让企业人才来"相会"。

为进一步提升人才吸附能力,淄川区相继 在上海、西安设立人才工作站,全力打造域外 人才引进的"桥头堡",覆盖整个西北地区和长 江中下游经济带。利用云直播、人才赶大集、举 办招聘会等线上线下招聘,搭建企业与人才多 渠道交流。同时,组织"情系家乡·筑梦淄川"大 学生返乡看发展活动,促成870名高校毕业生 回乡就业。开展5个批次"名校人才特招",签 约96名紧缺人才。

随着全区新兴产业链式集群发展,该区人 社部门加大各类高技能人才培养力度, 出新 招、有实效。积极实施新型学徒制培养,帮助10 家企业与淄博市技师学院、山东水利技师学院 签订新型学徒培养协议,惠及职工940人。在 "校企"合作共赢方面,成立鲁泰学院、新星商 学院,并打通技能人才成长"绿色通道",两家 企业获评省级自主评价职业技能等级认定试 点单位,企业2758名职工获得技能等级证书。

(淄社)

两会前部长们重磅发声 释放这些民生信号

从2月22日到3月2日,国新办陆续召 开了9场新闻发布会,这9场发布会均有相 关部门的"一把手"出席,涉及农业农村部、国 资委、民政部、商务部、人社部、科技部、工信 部、交通运输部、银保监会等部门。对于老百 姓关心的房地产、延迟退休、养老金、粮食安 全、物价、5G 资费等话题,有关部门官员进行 权威回应,释放出重要信号。

"很多人买房投资、投机,这很危险!"

2021年1月,70城房价环比涨幅较上月 有所扩大。面对楼市升温,深圳、上海等多地 出台新一轮楼市调控政策。

对当前房地产领域的风险,中国银保监 会主席郭树清 3月2日在发布会上直言:"很 多人买房子不是为了居住, 而是为了投资或 者投机,这是很危险的,因为持有那么多房 产,将来这个市场要是下来的话,个人财产就 会有很大的损失,贷款还不上,银行也收不回 贷款、本金和利息,经济生活就发生很大的混 乱。所以必须既积极又稳妥地促进房地产市 场平稳健康发展。'

郭树清称:"房地产的问题应该说现在金 融化、泡沫化倾向还比较强,但是去年投向房 地产的贷款增速第一次降到了平均贷款增速 之下,这个成绩来之不易。我们相信,房地产 的问题会逐步得到好转。"

"现在我们也进一步采取一系列措施,各 城市'一城一策',推出房地产综合调控举措, 目的是实现稳地价、稳房价、稳预期,逐步把 房地产的问题解决好。"郭树清说。

正研究延迟退休具体改革方案

十九届五中全会明确实施渐进式延迟法 定退休年龄。延迟退休年龄涉及到广大职工 的切身利益, 所以有关延迟退休的任何风吹 草动,都是民众关注的焦点。

在2月26日的发布会上,人社部副部 长游钧透露,目前,人社部正会同相关部门

在研究具体的改革方案。方案既要借鉴国 际上通行的做法和经验, 更要充分考虑我 国的现实国情、文化传统以及历史沿革这 些情况。

游钧称,在方案的研究制定过程中,将会 广泛听取各方面的意见, 充分吸收社会各界 的意见建议,凝聚社会共识,要取得最大公约 数,确保方案科学可行、平稳实施。

将推出个人养老金制度

延迟退休箭在弦上, 作为养老保险体系 第三支柱的个人养老金制度也呼之欲出。 人社部表示,总的考虑是,建立以账户制为基 础、个人自愿参加、国家财政从税收上给予支 持,资金形成市场化投资运营的个人养老金 制度,正在紧锣密鼓地推出。

郭树清表示,中国是一个发展中国家,新 兴的市场经济国家,但是很快进入了老龄化 社会, 现在超过65岁以上人口已经占到了 12%以上。现在的人和过去不一样,还是不怎 么愿意提高出生率,这就是很大的挑战,我们 将发展第三支柱养老保险。

中国人保集团董事长罗熹指出,第三支 柱的作用不太一样,有它显著的特点:一是给 高收入阶层个人养老提供一个渠道、提供一 种方式。二是给新兴业态,新的从业人员、多 种方式从业人员提供一种养老保障,这是商 业保障。三是通过长期的养老保障资金促进 资本市场健康发展。

养老金能确保按时足额发放

去年为了减轻企业负担,我国以空前的 力度减免了1.54万亿元企业社保费,对养老 金产生一定的影响,有少数省份养老金发放

今后养老金能否按时足额发放? 人社部 部长张纪南给出"定心丸":"请大家放心,我 们能够确保养老金的准时足额发放。"

张纪南称,养老保险当期能平衡,历史有 积累,财政有补助,增值有渠道,长远有储备, 另外,在实现省级统筹的基础上,也在加快研 究实施养老保险全国统筹, 这将进一步提高 养老基金的抗风险能力。

将出台政策 支持家庭养老床位建设

相对于社区养老、机构养老,中国大多数 老年人还是更愿意选择居家养老,但是随着 老龄化程度加深,失能老人增多,家庭养老遇 到了照料精力、时间以及专业能力的挑战,也 出现了家有一位失能老人, 就会拖垮一个家

据统计,5-10年后,全国第一代独生子 女将进入中高龄, 我国将迎来一波养老照护 浪潮,养老服务接受更大挑战和考验。

如何提升老有所养的水平? 民政部副部 长高晓兵在2月23日的发布会上表示,近年 来部分地区探索发展了"家庭养老床位"这种 新养老服务方式。就老年人来说,首先是节省 了机构养老的床位费, 同时得到了机构养老 的专业服务,还可以在自己熟悉的环境当中 受到专业化的服务。

据悉,下一步要制定家庭养老床位的规 范标准,把它纳入养老服务监管范围,还要很 好地布局养老服务机构作为支撑点, 并出台 政策来支持家庭养老床位建设,这样才能够 有效地服务家庭养老。

"我们有能力端牢自己的饭碗"

粮食安全是国之大者。悠悠万事,吃饭为 大。去年粮食价格普遍上涨,国际上许多国家 纷纷捂紧自己的"粮袋子",中国的粮食安全 有没有保障?

农业农村部部长唐仁健在 2 月 22 日的 发布会上表示,我国粮食年年丰收,去年达到 了 13390 亿斤,创了历史新高,比上一年增了 100多亿斤。全社会的库存目前非常充裕,所 以产销也好,库存也好。"我可以非常负责任 地告诉大家,中国的粮食安全是完全有保障 的,我们有能力端牢自己的饭碗。"

唐仁健称,下一步,将采取"长牙齿"的硬 措施,落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制 耕地"非农化"和防止耕地"非粮化", 牢牢守 住 18 亿亩耕地红线。同时保护好、利用好黑 土地这个耕地中的大熊猫, 尤其是把东北这 个大粮仓保好、建好。

猪肉市场供应最紧张的时期 已经过去

猪肉是中国人餐桌上最为重要的食物, 也是民生关注的焦点,2020年底猪肉价格一 度回落,但 2021 年春节前又出现一波上涨, 今年民众能否吃到比较便宜的猪肉?

对此,唐仁健表示,去年以来,中国采取 了多项措施支持恢复生猪产能,稳定生猪生 产和市场供应,截至2020年底,生猪存栏已 经恢复到常年的92%以上,虽然春节前后价 格有所上涨,但上涨幅度并没有前期那么大, 随着新增的生猪产能陆续兑现为猪肉产量, 猪肉市场供应最紧张的时期已经过去,后期 供需关系将会越来越宽松。

唐仁健指出,预计今年一季度,即3月份 前后,生猪产能将比上年同期增长四成左右, 到 6 月份前后,生猪存栏可恢复到 2017 年正 常年景的水平。今年下半年,生猪出栏和猪肉 供应将逐步恢复到正常年景水平。

未来 5G 资费水平 还会进一步下降

当前中国已经逐步进入 5G 时代,5G 网 络建设快速推开。 工信部部长肖亚庆在 3 月1日的发布会上说,从国内看,建设了超过 71.8 万个 5G 基站,5G 的投资也超过了几千 亿元, 现在已经基本覆盖全国所有的地级以 上城市。用户规模也快速攀升,5G终端连接 数超过了2亿,可能是世界第一。

对于大家关心的 5G 资费问题,肖亚庆表 示,5G 服务满意度,从发展的同期来看,比 4G 水平要高。户均移动互联网接入流量较 4G 用户高出约 50%, 现在单价也降到了每 GB 4.4 元。这两年下降了 46%,未来还会进 一步下降。

(中新社)



襄阳举办高校毕业生专场网络招聘会

3月1日,湖北襄阳市又一批高校毕业生通过"云服务"找到就业岗位。由襄阳市 人社局主办, 市人才中心承办的高校毕业生专场网络招聘会于2月5日在襄阳云招 聘平台正式启动,活动将持续到3月31日结束。至3月1日共收到求职简历2558 份。东风井关农业机械有限公司等325家用人单位提供就业岗位11709个。

襄阳市人才中心诵过"云服务"的方式,让用人单位和广大求职者足不出户,以 "屏对屏"代替"面对面",以"线连线"促进"心连心",助力高校毕业生等重点群体就业 田伯韬 范庆华 摄影报道



修筑在悬崖峭壁的致富路

四川省华蓥市政协委员积极为地方经济和社会发展建言献策,结合华蓥山旅游开发 实际提出了"修建红岩旅游扶贫公路,加快山区群众致富奔康步伐"的建议,得到地方政府 及时采纳实施。

红岩旅游扶贫公路于2018年春天正式动工修建,由于山势陡峭,全长仅13.96公里, 就有914米长的隧道和21个回头弯道,施工难度极大。在保证安全的前提下,建设者在悬 崖峭壁上加紧施工,拟于3月底全面竣工。通车后可进一步方便华蓥山石林、黑龙峡等大山 深处的旅游开发,带动沿途群众旅游、农副产品等产业发展。图为2月16日航拍的即将竣 工的似巨龙盘旋在华蓥山陡峭的山崖中的红岩旅游扶贫公路。 邱海鹰 摄影报道

耿建国:一名金融战士坚忍不拔的责任与担当

2月25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰 大会在北京人民大会堂隆重举行,对全国脱 贫攻坚先进个人、先进集体进行了表彰。农业 银行阳信县支行个贷中心客户经理耿建国获 得"全国脱贫攻坚先进个人"荣誉称号,这也 是山东省唯一入选的金融机构人员。

1970年出生的耿建国,家中兄妹五人, 从贫穷中走来的他感恩这个时代让他上了大 学。他说,觉得最美的行头是行服配党徽;最 骄傲的事是人员身份这一栏填的是"国有金 融企业职工";如今他最坚定的事是行程万 里,初心不忘。自脱贫攻坚的冲锋号吹响以 后,耿建国始终走在扶贫战线的最前沿,以高 度的责任感和强烈的事业心,深入农村农户, 精准推介光伏扶贫农户贷款特色产品,真正 将金融扶贫落到了实处, 助力当地打赢脱贫 攻坚战。其间,耿建国先后发放光伏扶贫贷款 1385万元,成功帮扶 277户脱贫,得到了农户 高度赞扬。

阳信县商店镇张连禹村村民张洪志说起 耿建国,总是称赞不绝、连连竖起大拇指,他 说是农行帮助他摘掉了贫困帽,是耿建国的

真情服务和无私奉献让他走上了小康路。原 来,在耿经理的精准帮扶下,三年前还是村里 有名的贫困户张洪志, 用上了农业银行金融 扶贫的拳头产品——光伏贷, 他用光伏发电 带来的收益,不仅种植了蔬菜,还组织本村的 贫困户成立了蔬菜示范基地,年收入达到5 万元,彻底甩掉了贫困帽,成为当地有名的脱 贫攻坚先进代表。

耿建国为做到精准帮扶克服人老眼花等 困难,扎实钻研学习新产品新业务,经常深入 村里调查摸底,入户串门听取群众诉求,与村 民同吃同住,用自己的真心服务赢得了当地 贫困户的信任和好评。2018年12月的一天, 在去洋湖乡收集贫困户资料的路上突发血压 升高身体不适,住院3天后他就坚持要去工 作,因为心里惦记着自己帮扶的贫困户还有 许多工作没有完成, 他用自己的实际行动诠 释了农行人对于扶贫事业的坚韧精神。

为把光伏扶贫贷落到实处, 耿建国主动 对接县扶贫办等部门,详细掌握贫困村、贫困 户的建档立卡情况,严格把控扶贫贷款人员 名单,杜绝冒名顶替现象。正是在他的严格把

控下,他办理投放的1385万元光伏贷款没有 出现一笔不良,实现了量质双丰收。同时,他 协调申请开通光伏扶贫贷款绿色通道, 切实 提高扶贫工作质效。因其出色表现,入选省行扶 贫工作先进代表并做典型发言, 其工作态度和 奉献精神得到了大家充分肯定。在2017年5月 开始的光伏扶贫贷攻坚战中,他带领专班服务 团队,顶烈日,冒严寒,按照建档立卡贫困户的 名单,逐村逐户搜集资料,最远的村走了100多 里路。为提高效率,他们白天走访,晚上及周末 整资料,录系统,兑现了三天放款的承诺,赢得 了服务群众的真心。有些贫困户不了解政策,耿 建国就手把手的给他们算账, 让他们坚信光伏 有收益,能脱贫。截至目前,他一共发放光伏扶 贫贷款 1385 万元,277 个受益贫困户全部脱 贫,部分人甚至成了当地的致富带头人。 扶贫工作既要富口袋,也要富脑袋。耿建

国把"好日子是奋斗出来的"当做口头禅,走 到哪里说到哪里。像贫困户万金成,四十来 岁,身强力壮,但好吃懒做,一门心思靠政府 救济。耿建国了解情况后,亲自上门做思想工 作,劝说金万成靠双手勤劳致富,要为后代树

立人生榜样, 切莫毁了自己, 又耽误了下一 代。在耿建国的帮助下,金万成不仅靠光伏发 电收益,生活上有了保障。同时,也入职某铝 厂上班,获得了不错的劳动收益,生活水平和 思想观念有了更大的改观。

脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真 情。扶贫路上,耿建国一步一个脚印,用自己 的朴实无华生动诠释了一名金融战士坚忍不 拔、勇往直前的宝贵品格,诠释了一位新时代 金融人服从大局、服务基层的担当作为,诠释 了一个共产党员乐于奉献、敢于牺牲的精神 追求。

现在行里给安排了新的任务, 就是大力 推进"五覆盖,一力争"活动,即"强村贷"投 放、村集体经济组织开户、惠农通服务点打 造、农户信息建档、"示范村"建设五项工作全 覆盖,力争实现"三资"管理平台上线。通过该 项活动进一步强化国有大行责任担当, 打造 服务乡村振兴主力银行,加快"三农"县域数 字化转型。"乡亲们脱贫只是迈向幸福生活的 第一步,是新生活、新奋斗的起点,我还得加 把劲!"耿建国说。 (翟成新 赵雷)

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号

电话: (028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280